



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-PSALM-038

诗篇 92:1-96:13

查克 史密斯牧师主讲

题目：歌颂至高者的名

听众朋友，你好，弟兄姐妹，平安。欢迎您一起思考神的话语，愿主的真道成为我们随时力量和帮助。这次我们继续分享旧约的诗篇。请翻开诗篇第 92 篇。

诗篇第 92 篇 1 和 2 节说：

[1] 称谢耶和华！歌颂你至高者的名！

[2] 用十弦的乐器和瑟，用琴弹幽雅的声音，早晨传扬你的慈爱；每夜传扬你的信实。这本为美事。

用诗歌赞美主是很美好的事！这样能够显明神的慈爱。我们最好每个早上唱一首诗，每个晚上也唱一首歌，颂赞神的信实：「主啊，你整天都看顾我，保守我。」

诗篇第 92 篇第 3 到 7 节说：

[3]

[4] 因你耶和华藉着你的作为叫我高兴，我要因你手的工作欢呼。

[5] 耶和华啊，你的工作何其大！你的心思极其深！

[6] 畜类人不晓得；愚顽人也不明白。

[7] 恶人茂盛如草，一切作孽之人发旺的时候，正是他们要灭亡，直到永远。

所以，不要嫉妒他们。这样很愚蠢，因为他们要被除灭。嫉妒恶人是非常愚蠢的。很多时候，我们容易犯这种错误。看到恶人，我们想：「主啊，他们好像要什么就有什么，而我在这里服事你，却碰到这么多问题。」我们没有思想最后的结局，不知道将来会如何。但『他们要灭亡，直到永远。』

诗篇第 92 篇 8 到 10 节说：

- [8] 惟你耶和华是至高，直到永远。
[9] 耶和华啊，你的仇敌都要灭亡；一切作孽的也要离散。
[10] 你却高举了我的角，如野牛的角；我是被新油膏了的。

耶和华的仇敌都要灭亡，一切作孽的人要被离散，但是耶和华啊，你要高举我。

诗篇 92 篇第 11 到 14 节说：

- [11] 我眼睛看见仇敌遭报；我耳朵听见那些起来攻击我的恶人受罚。
[12] 义人要发旺如棕树，生长如利巴嫩的香柏树。
[13] 他们栽于耶和华的殿中，发旺在我们神的院里。
[14] 他们年老的时候仍要结果子，。

这是鼓励的话，不过下半节我就不懂了：『要满了汁浆』

神的话是要成全神的，这是必然的。

接下来，诗篇第 93 篇。

诗篇第 93 篇 1 和 2 节说：

- [1] 耶和华作王！他以威严为衣穿上；耶和华以能力为衣，以能力束腰，
世界就坚定，不得动摇。
[2] 你的宝座从太初立定；你从亘古就有。

『从亘古到永远，你是神。』而在这里诗人说：『你从亘古就有。』先知弥迦在弥迦书 5 章 2 节说：『伯利恒、以法他啊，你在犹大诸城中为小，将来必有一位从你那里出来，在以色列中为我作掌权的；他的根源从亘古，从太初就有。』耶和华啊，你从消失点那里就已经存在。

诗篇第 93 篇第 3 到 5 节继续说：

- [3] 耶和华啊，大水扬起，大水发声，波浪澎湃。
[4] 耶和华在 高处大有能力，胜过诸水的响声，洋海的大浪。
[5] 耶和华啊，你的法度最的确；你的殿永称为圣，是合宜的。

好，我们继续分享诗篇第 94 篇。

诗篇第 94 篇 1 节说：『耶和华啊，你是伸冤的神；』

我们总是不记得神是伸冤的神。罗马书 12 章 19 节说：『主说，伸冤在我，我必报应。』我们往往试着靠自己来报复恶待我们的人。所以我们自己常常说，也听到别人说：「我要跟他摆平」，好像我们去报仇是对的。

但是诗篇第 94 篇 1 节说：『耶和华啊，你是伸冤的神；』接着又说：『伸冤的神啊，求你发出光来！』

耶和华啊，求你替我伸冤吧！

诗篇第 94 篇 2 到 7 节说：

- [2] 审判世界的主啊，求你挺身而出，使骄傲人受应得的报应！
- [3] 耶和华啊，恶人夸胜要到几时呢？要到几时呢？
- [4] 他们絮絮叨叨说傲慢的话；一切作孽的人都自己夸张。
- [5] 耶和华啊，他们强压你的百姓，苦害你的产业。
- [6] 他们杀死寡妇和寄居的，又杀害孤儿。
- [7] 他们说：耶和华必不看见；雅各的神必不思念。

那些行不义的人常常以为神看不见。他们心里不惧怕神。他们没有意识到，尽管他们今天侥幸过关，但总有一天，他们要对自己的所作所为负责。伸冤在神，神必报应。终究神要审判行不义的人。他们以为神看不见，或神不在乎他们所做的，那真是愚蠢啊。

诗篇第 94 篇 8 节说：『你们民间的畜类人当思想；你们愚顽人到几时才有智慧呢？』

你什么时候能聪明点？

诗篇第 94 篇 9 到 17 节说：

- [9] 造耳朵的，难道自己不听见吗？造眼睛的，难道自己不看见吗？
- [10] 管教列邦的，就是叫人得知识的，难道自己不惩治人吗？
- [11] 耶和华知道人的意念是虚妄的。
- [12] 耶和华啊，你所管教、用律法所教训的人是有福的！
- [13] 你使他在遭难的日子得享平安；惟有恶人陷在所挖的坑中。
- [14] 因为耶和华必不丢弃他的百姓，也不离弃他的产业。
- [15] 审判要转向公义；心里正直的，必都随从。
- [16] 谁肯为我起来攻击作恶的？谁肯为我站起抵挡作孽的？
- [17] 若不是耶和华帮助我，我就住在寂静之中了。

就是说，我就会被除灭了。

诗篇第 94 篇 18 到 23 节说：

- [18] 我正说我失了脚，耶和华啊，那时你的慈爱扶助我。
- [19] 我心里多忧多疑，你安慰我，就使我欢乐。
- [20] 那藉着律例架弄残害、在位上行奸恶的，岂能与你相交吗？
- [21] 他们大家聚集攻击义人，将无辜的人定为死罪。

[22] 但耶和華向來作了我的高台；我的神作了我投靠的磐石。

[23] 他叫他們的罪孽歸到他們身上。他們正在行惡之中，他要剪除他們；耶和華我們的神要把他們剪除。

這首詩篇是發自一顆困惑的心，因為詩人受到惡人的壓迫。但是，他認定神是伸冤的神，神會報應，會伸張正義。在將來審判的那天，這些行惡的罪人都要面對審判。

好，我們繼續分享詩篇第 95 篇。

詩篇 95 篇第 1 到 7 節說：

[1] 來啊，我們要向耶和華歌唱，向拯救我們的磐石歡呼！

[2] 我們要來感謝他，用詩歌向他歡呼！

[3] 因耶和華為大神，為大王，超乎萬神之上。

[4] 地的深處在他手中；山的高峰也屬他。

[5] 海洋屬他，是他造的；旱地也是他手造成的。

[6] 來啊，我們要屈身敬拜，在造我們的耶和華面前跪下。

[7] 因為他是我們的神；我們是他草場的羊，是他手下的民。惟願你們今天聽他的話：

這首美麗的詩篇鼓勵我們向耶和華唱歌，向神歡呼，讚美祂，帶著感恩的心來到祂面前。這首詩篇對神的偉大表達出喜樂的讚美和感謝。真是一首感人的詩篇。

在這裡，詩人發出警惕，說：『因為他是我們的神；我們是他草場的羊，是他手下的民。』

詩篇 95 篇第 7 到 11 節說：

[7] 惟願你們今天聽他的話：

[8] 你們不可硬著心，像當日在米利巴，就是在曠野的瑪撒。

[9] 那時，你們的祖宗試我探我，並且觀看我的作為。

[10] 四十年之久，我厭煩那世代，說：這是心裡迷糊的百姓，竟不曉得我的作為！

[11] 所以，我在怒中起誓，說：他們斷不可進入我的安息！

詩人警惕我們不要對神或神的事工硬著心。他用以色列子民在曠野漂流時的悖逆情況給我們作為鑒戒。當時，以色列子民來到神所應許要賜給他們的土地的邊緣，就要進去，神給他們許多應許。例如，神說：「我已經在你們面前趕出仇敵，凡你們腳掌所踏之地，我都要賜你們為業」等等這些榮耀的應許。

摩西說：「讓我們打發人去窺探迦南地，好知道我們將要進去的是什麼樣的地方。」於是，他們從每個支派選出一個人，去窺探那地。他們回來的時候，其中十

个探子带回来的却是令人沮丧的消息；而约书亚和迦勒则带回来令人兴奋的好消息。约书亚和迦勒说：「不错！那里的居民都是巨人，但他们会成为我们的食物。让我们进去吃了他们。」可是百姓因为听到另十个探子的坏消息而沮丧。他们开始向神、向摩西发怨言说：「让我们另选一个领袖带我们回埃及。我们跟摩西来这里真是太愚蠢了。」

因为他们的不信，耶和华的怒气向他们发作。他们不相信神会带他们进入所应许赐给他们的那安息与应许之地。正因为不信，他们没能够进入安息，在旷野飘流了四十年，全都在那里倒毙了。

现在这些事情都已经过去了。保罗告诉我们：「他们要作为我们的鉴戒。」以色列人的整个历史，从埃及被拯救出来，到进入应许地，被称为预表性的历史。就是说，我们要从中得到属灵的教训。从属灵的预表来看，埃及预表我们活在罪中被捆绑的老我；进入应许地预表神让你认识的荣耀属灵生命。这生命要在神里面得享安息。

从信主耶稣到进入丰盛的属灵生命，我们都要经历一个旷野。这种旷野的经历是正常的，随着我们在属灵生命中逐渐成长，对神的认识也不断加深。神也向我们彰显祂的大能，比如，当我们来到玛拉，这个苦水的所在，就看到神怎样使苦水变为甘甜，因而使我们认识到神能我们从我们人生的痛苦经历里带出甘甜。又比如，我们学习跟随神的云柱和火柱，就认识到要把生命交托给神，信靠神必要带领我们，引导我们，进入与神的新关系中，进入这个新生命和新的经历里。

但是，你也会有些不正常的旷野经历。神不希望你整个属灵生活摇摆不定。神要带领你进入一个完满的、丰盛的属灵生命中。神要带领你进入祂的安息里。在那里没有忧虑，没有沮丧，没有无休止的焦虑。在那里，你能拥有美好的信心和美妙的安息。「主会照顾你的需要」。比方说，「房子被烧了，神就为你预备另一个住处。」神在掌管一切。嘿，那是一个荣耀的居所，即使你处于可悲的境况中，经历明显的悲剧，神的手仍在作工；神要从你的经历中成就祂完全的目的和旨意。这将是最好的结果。

以色列子民就是因不信神而倒毙在旷野，没有进入应许地。

诗篇 95 篇引用了希伯来书上的话说：『你们今日若听他的话，就不可硬着心，像惹他发怒的日子一样。』所以不要硬着心不听从神，因为在希伯来书 4 章 1 节说：『我们既蒙留下有进入他安息的应许，就当畏惧，免得我们中间或有人似乎是赶不上了。』

今天，还是有许多因着不信无法进入神所预备的安息里。你作基督徒的经历还是在旷野的经历一样。你还没有完全进入主里的安息。但是神要你进入那安息。因此，我们要谨慎，否则就不能进入神应许赐给我们的那安息之地。神应许了我们安

息之后，我们如果还是内心纷乱、不安和忧愁，这是何等可悲呢！所以，不要硬着心，要相信神、信靠神。

诗篇 96 篇第 1 到 13 节说：

- [1] 你们要向耶和华唱新歌！全地都要向耶和华歌唱！
- [2] 要向耶和华歌唱，称颂他的名！天天传扬他的救恩！
- [3] 在列邦中述说他的荣耀！在万民中述说他的奇事！
- [4] 因耶和华为大，当受极大的赞美；他在万神之上，当受敬畏。
- [5] 外邦的神都属虚无；惟独耶和华创造诸天。
- [6] 有尊荣和威严在他面前；有能力与华美在他圣所。
- [7] 民中的万族啊，你们要将荣耀、能力归给耶和华，都归给耶和华！
- [8] 要将耶和华的名所当得的荣耀归给他，拿供物来进入他的院宇。
- [9] 当以圣洁的妆饰敬拜耶和华；全地要在他面前战抖！
- [10] 人在列邦中要说：耶和华作王！世界就坚定，不得动摇；他要按公正审判众民。
- [11] 愿天欢喜，愿地快乐！愿海和其中所充满的澎湃！
- [12] 愿田和其中所有的都欢乐！那时，林中的树木都要在耶和华面前欢呼。
- [13] 因为他来了，他来要审判全地。他要按公义审判世界，按他的信实审判万民。

诗篇 96 篇是荣耀的诗篇。诗篇 96 篇鼓励我们来赞美耶和华，向祂歌唱，宣扬神的荣耀和祂奇妙的大工。因为神是伟大的，祂配得极大的赞美；祂在万神之上，其他的假神远不及祂。所以要为祂的名荣耀祂、敬拜祂，并且期待祂的再来，『因为他来了』。

现在我们期盼主再来的日子，到时主要再来审判全地。

好了，这次讲到这里，下回继续看旧约的诗篇，请到时留意收听，同得属灵的造就。

亲爱的查克老师，一些神学家提到地球大约有六万年。而有些科学家则相信地球已经超过四百五十万年，为什么这两个说法有这么大的差距？

我想，因为我们不真正知道实际情况。我们可以通过圣经的创世纪，从两方面来看。一方面，创世纪说：『起初，神创造天地。地是空虚混沌，渊面黑暗；』另一方面，则要思想到底『起初』是指什么意思？我们也不清楚。『创造』这个词在希伯来字用的是 bara，就是从没有造出有。看来宇宙可能更为古老，只是我想，人们通常说七千到一万年。但是，我们真的不知道确实是多久远，反正这并不重要。重要的乃是，我们知道神创造宇宙，而且我们能够认识这位创造宇宙万有的神。